Дистанционный курс "Основы программирования"
      2002-2003 уч.год


Разбор задач занятия 4
1. Гуси и  кролики
Рассмотрим крайние случаи: если гусей - 0, то кроликов - 16 (16*4=64 лапы),если кроликов - 0, то гусей - 32 (32*2=64 лапы). Значит, нам достаточно "пробежать" по всем допустимым значениям количества гусей и кроликов и выводить те сочетания, которые дают нам в сумме 64 лапы.

####################################################
var krol:integer;

    gus:integer;

begin

for gus:=0 to 32 do

   

for krol:=0 to 16 do

       

if gus*2+krol*4=64 then





writeln(gus,'   ',krol);

end.
####################################################

for gus=0 to 32 

   
for krol=0 to 16 

       

if gus*2+krol*4=64 then
PRINT gus,krol


NEXT

NEXT
2. Бедные коровы
Program Korovy;{Катерина Донцова IM-016}

Var

   u:real; { количество сена (кг) в ежедневном рационе }

   v:real; { количество силоса (кг) в ежедневном рационе }

   w:real; { количество комбикорма (кг) в ежедневном рационе }

   s:real; { запас сена (кг) }

   t:real; { запас силоса (кг) }  

   f:real; { запас комбикорма (кг) }

   p:real; { (% за день) коров погибает }

   q:real; { (% за день) сена сгнивает}

   r:real; { (% за день) силоса разворовывается}

   t1:real;{ (% за день) комбикорма продается}

   k:integer;{ число голов коров }

   i:integer; {счетчик}

Begin

{присвоим переменным исходные значения}

 u:=2; v:=3; w:=4.5; s:=17300; t:=90900; f:=96600;

 p:=5; q:=3; r:=7; t1:=6; k:=180; 

 i:=0;

 while (k>0)and(s>=0)and(t>=0)and(f>=0) do begin

 
{за утро сгнивает сено, а работники колхоза 

успевают разворовать запасы}

   s:=s-(s*q)/100; {сено сгнило}

   t:=t-(t*r)/100; {силос разворовали}

   f:=f-(f*t1)/100; {комбикорм продали}

   {а потом вспоминают про коров и начинают их кормить!}

   s:=s-(u*k);{коровам дают сено...}

   t:=t-(v*k);{...силос...}

   f:=f-(w*k);{... и комбикорм}

   {но не все коровы выдерживают такое отношение к себе...}

   {некоторые из них к вечеру погибают :( }

   k:=Trunc(k*(1-p/100));

 i:=i+1; {так подходит к концу еще один день}

End;

writeln('Через ',i,' дней коров нельзя будет кормить по полному рациону, потому что ');

{если они все к тому времени не погибнут...}

If s<=0 then  Writeln('кончилось сено!');

if t<=0 then  Writeln('кончился силос!');

if f<=0 then  Writeln('кончился комбикорм!');

if k<=0 then  Writeln('кончились коровы!');

repeat until keypressed;

End.
####################################################
CLS

INPUT "Kоличество сена (кг) в ежедневном рационе"; u

INPUT "Kоличество силоса (кг) в ежедневном рационе"; v

INPUT "Kоличество комбикорма (кг) в ежедневном рационе"; w

INPUT "3апас сена (кг)"; s

INPUT "3апас силоса (кг)"; t

INPUT "3апас комбикорма (кг)"; f

INPUT "% за день коров погибает"; p

INPUT "% за день сена сгнивает"; q

INPUT "% за день силоса разворовывается"; r

INPUT "% за день комбикорма продается"; t1

INPUT "Число голов коров"; k

WHILE (k > 0) AND (s >= 0) AND (t >= 0) AND (f >= 0)

'за утро сгнивает сено, а работники колхоза успевают разворовать запасы

   s = s - (s * q) / 100: ' сено сгнило

   t = t - (t * r) / 100: ' силос разворовали

   f = f - (f * t1) / 100: ' комбикорм продали

   'а потом вспоминают про коров и начинают их кормить!

   s = s - (u * k): 'коровам дают сено...

   t = t - (v * k): '...силос...

   f = f - (w * k): '... и комбикорм

   'но не все коровы выдерживают такое отношение к себе...

   'некоторые из них к вечеру погибают

   k = FIX(k * (1 - p / 100))

   'так подходит к концу еще один день

   i = i + 1

WEND

PRINT "Через "; i; "дней коров нельзя будет кормить по полному рациону, потому что ";

'если они все к тому времени не погибнут...

IF s <= 0 THEN PRINT "кончилось сено!"

IF t <= 0 THEN PRINT "кончился силос!"

IF f <= 0 THEN PRINT "кончился комбикорм!"

IF k <= 0 THEN PRINT "кончились коровы!"

END
####################################################
3. Автобусное расписание
####################################################

Program Avtobus; {Катерина Донцова IM-016}
Var

   t:integer;   {время работы водителя}

   t1:integer;  {время начала работы водителя}

   t2:integer;  {время окончания работы водителя}

   tch:integer; {переменная для подсчета часов}

   m1:integer;  {переменная для подсчета минут}

   m:integer;   {время прохождения маршрута в один конец (в минутах)}

   o:integer;   {время на отдых}

   sumt:integer;{время текущее}

   Flag:boolean;{проверка остановки}

Begin

{Задаем начальное значение переменных}

t1:=6*60; t2:=14*60; m:=45; o:=16; Flag:=true; {первая остановка}

While t1<t2 do begin

m1:=t1 mod 60;

tch:=t1 div 60;

         If Flag Then 
Writeln('Отправление из пункта А в ', tch,' часов ',m1,'минут')

   Else 
      Writeln('Отправление из пункта В в ', tch,' часов ',m1,'минут');

t1:=t1+m;

m1:=t1 mod 60;

tch:=t1 div 60;

   If Flag Then 
      Writeln('Прибытие в пункт В в ', tch,' часов ',m1,'минут')

   Else 
      Writeln('Прибытие в пункт А в ', tch,' часов ',m1,'минут');

t1:=t1+o;

Flag:=not Flag;

End; repeat until keypressed; End.
####################################################

CLS

'время работы водителя - t

'время начала работы водителя - t1

'время окончания работы водителя- t2

'время прохождения маршрута в один конец (в минутах) - m

'время на отдых - o

'Задаем начальное значение переменных

t1 = 6 * 60

t2 = 14 * 60

m = 45

o = 16

Flag = 1: 'первая остановка

WHILE t1 < t2

        m1 = t1 MOD 60

        tch = t1 \ 60

        IF Flag = 1 THEN

        PRINT "Отправление из пункта А в "; tch; " часов "; m1; "минут"

        ELSE

        PRINT "Отправление из пункта B в "; tch; " часов "; m1; "минут"

        END IF

        t1 = t1 + m

        m1 = t1 MOD 60

        tch = t1 \ 60

        IF Flag = 1 THEN

          PRINT " Прибытие в пункт В в "; tch; " часов "; m1; "минут"

        ELSE

          PRINT " Прибытие в пункт A в "; tch; " часов "; m1; "минут"

        END IF

        t1 = t1 + o

        Flag = NOT Flag

WEND

END

4. Бесконечные суммы
####################################################

Для решения достаточно было переделать задачу 2 из теории и вместо очередного слагаемого поставить выражение для данной суммы

4а - 0,6931478

4б - 0,9999999

4в - 0,2499999
####################################################
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